
                                                                                                           

Numero di protocollo associato al documento come metadato
(DPCM 3.12.2013 n. 20). Data di registrazione inclusa nella
segnatura di protocollo.

Riva del Garda, 16 gennaio 2026

Risposta interpellanza dd. 08.01.2026 all'oggetto “Ambientalisti veri 
o da salotto?"

Gentil.ma Sig.ra Consigliere comunale
CRISTINA SANTI 
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento all’interpellanza di cui all’oggetto, La ringrazio per la segnalazione 
sottoposta  all’attenzione dell’Amministrazione.  Il  tema da Lei  richiamato,  come molti  altri  che 
riguardano  la  tutela  dell’ambiente  e  del  nostro  territorio,  riveste  indubbiamente  una  rilevanza 
significativa e merita un approccio serio, informato e responsabile.

Posso  confermarLe  che,  nei  tempi  e  nei  modi  compatibili  con  gli  indirizzi 
programmatici e di governo delineati nel DUP, è mia intenzione farmi carico dell’organizzazione di 
una  serata  pubblica  di  approfondimento  in  città,  finalizzata  a  informare  e  sensibilizzare  la 
cittadinanza su tali problematiche.

In questa prospettiva ho già avviato alcuni contatti  preliminari.  In particolare,  mi 
sono  confrontato  con  il  collega  Sindaco  Filippo  Gavazzoni,  da  tempo  impegnato  su  queste 
tematiche e autore di numerosi contributi di approfondimento, il quale ha manifestato la propria 
disponibilità a collaborare in futuro. Ho inoltre avuto modo di interloquire con il Segretario della 
Comunità del Garda, che negli anni 2013 e 2015 aveva pubblicato articoli specifici sul tema sulla 
rivista “Civiltà gardesana”, illustrando anche il progetto Eulakes, nonché promosso alcune serate 
informative svoltesi, in quel periodo (Amm.ne Mosaner) a Riva del Garda e ad Arco. Da allora,  
tuttavia, la materia non è stata più illustrata in città ed in Alto Garda e quindi concordo con Lei che  
sarebbe  utile  ritornare  prossimamente  su  tali  tematiche  con  un  incontro  pubblico.  Ho  inoltre 
verificato  il  Sito  della  Comunità  del  Garda,  ma  su  tali  argomenti  per  ora  non  risultano  
approfondimenti specifici. 

È altresì doveroso precisare che la competenza primaria in materia è in capo alla 
Provincia autonoma di Trento, come confermato anche dagli uffici competenti con cui ho avuto 
modo  di  confrontarmi.  Proprio  per  questo,  desidero  segnalarLe  che,  tramite  la  Consigliera 
provinciale Michela Calzà, ci eravamo già attivati in precedenza rispetto alla Sua interpellanza, 
depositando  in  data  29  agosto  2025  un’interrogazione  a  risposta  scritta  presso  il  Consiglio 
provinciale (n. 1144), che ad oggi risulta purtroppo ancora priva di riscontro.

In data 10 gennaio u.s. ho inoltre provveduto a scrivere direttamente all’Assessore 
provinciale competente,  dott.  Gottardi,  per  richiedere collaborazione e supporto informativo sul 
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tema delle specie aliene invasive nel lago di Garda. Al momento non ho ancora ricevuto risposta; 
per completezza e trasparenza istituzionale.

Nel  confermarLe,  quindi,  il  mio  personale  interessamento  e  l’attenzione 
dell’Amministrazione comunale verso la problematica sollevata, resto in attesa di un riscontro da 
parte  della  Provincia  autonoma  di  Trento,  quale  Ente  competente,  al  fine  di  poter  valutare 
congiuntamente le iniziative informative più adeguate da promuovere. Nel frattempo, prosegue il  
confronto con il Sindaco Gavazzoni per l’organizzazione futura di una serata informativa specifica,  
nei tempi e nei modi che potranno essere concordati compatibilmente con le rispettive disponibilità  
e con le priorità amministrative, nonché dopo aver interloquito e valutato il  da farsi con l’Ente 
competente in materia.

Colgo infine l’occasione per rilevare, nel rispetto istituzionale, come il confronto sui 
temi risulti tanto più efficace quanto più fondato su un linguaggio improntato al perseguimento  
dell’obiettivo comune dell’interesse pubblico,  che sono certo condividiamo, anche alla luce del 
ruolo da Lei precedentemente ricoperto,  il  quale tuttavia non mi pare pienamente coerente con 
l’incipit della Sua Interpellanza.

Ho inoltre appreso che, per un disguido tecnico legato all’invio e alla ricezione della 
documentazione,  la  comunicazione  da  Lei  sottoscritta  in  data  30  dicembre  è  stata  protocollata 
soltanto in data 8 gennaio 2026. Ho ritenuto comunque opportuno far decorrere i  termini della 
risposta dalla data di sottoscrizione, a garanzia della massima correttezza e attenzione istituzionale.

Sperando di aver fornito un riscontro esauriente e utile, e rimanendo a disposizione 
per ogni ulteriore approfondimento che si rendesse necessario, colgo l’occasione per porgerLe i  
miei più cordiali saluti.

                      IL SINDACO

                                                          (Alessio Zanoni)

S/dr
Allegato- Interrogazione provinciale n.1144 dd 29 agosto 2025 della Consigliera Michela Calzà
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